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13. szám. Brassó, Kedd, február 1-én. 

Magyar bank. 

Századunk a müvelődés és vagyon kor- 

szaka. A műveltséget adják kulturintézmé- 

nyeink, annak terjesztésére hivatvák iskoláin
k, 

azt megszerezni első kötelességünk, ha száza- 

dunk második tényezőjét is meg akarjuk sze- 

ezni: a vagyont. 

Igaz, kogy maga a müveltség, a tudo- 

mány is vagyon. Még pedig az egyedül biz- 

tos vagyon, mely ingadozásnak kitéve nincsen. 

Ámde korunk külön választja a vagyont 

a müveltségtől. Vagyont, anyagi tőkét ért 

alatta. A müvelődés terjesztésére és emelésére 

magyarságunk között, nagyon sok történt ná- 

lunk állam és társadalom részéről. Annál ke- 

vésbbé azonban a közvagyonosodás előmoz- 

ditására. 
E téren mindenki exeluziv önérdeket kö- 

vet. Ez lehet helyes subjektiv szempontból; 

lehet hasznos az egyesre s valóban hasznos 

is az összességre, ha mindenki csakugyan maga 

javára tudja felhasználni a helyzetet, mert az 

általános jólét a fokmérője minden állam bol- 

dogságának. 
Ámde nem mindenki születik oly sze- 

rencsés csillagzat alatt, hogy ezt eléri. Nem 

mindenki részesül a sors azon szerencséjében, 

hogy maga szárnyain emelkedhetik. Különö- 

sen nem részesül ebben az iparos s a keres- 

kedő. E két szaknak feltétlenül hitellel kell 

dolgoznia. Vajmi ritka kivétel az olyan, a ki 

elmondhatja magáról, hogy ő minden hitel 

nélkül dolgozik. De hisz ez nagyon természe- 

tes. Csak ha kellő hitellel rendelkdzik, csak 

akkor tud boldogulni és zöld ágra vergődni. 

És mennél nagyobb a forgalom, annál nagyobb 

a hiteligény. 
Városunkban pénz tekintetében nincs hi- 

ány. Alig lesz vidéki város, hol annyi pénz- 

intézet volna, mint itt. A kereskedőnek és ipa- 
rosnak elég alkalma van hitelt igénybe venni. 
És még sem mondhatnók, hogy pénzügyi te- 
kintetben jól állanánk. Ez látszólag paradoxon, 
de tényleg minden kétségen fölül áll. A mi 
pénzintézeteink nagyobbára nemzetiségi elemek 
kezeiben vannak. Ebben áll reánk magya- 
rokra nézve a nagy baj. Mert a ki az idegen 
intézet hitelét igénybe veszi, az többé-kevésbbé 
le is kötötte ott nemzetiségét. Példa reá az 
1878-iki képviselőválasztás. - A magyarság 
itt szabad, teljesen, minden tekintetben sza- 

bad csak ugy lehet, ha anyagilag is függet- 
len. Máskülönben soha. E czél lebegett azok 
előtt, kik 1883. őszén egy magyar bank ala- 
pitásán munkálkodtak. E lapok szerkesztője 
adott irányt az eszmének. Egy felolvasása ve- 
tette meg alapját a magyar banknak. És né- 
hai Csia István, Nagy István és Papp Fe- 
renczé az érdem, hogy a felvetett eszmét fel- 
karolták, testté alakitották. Ez az érdemök 
hervadhatatlan. 

16883. deczember 2-án tartotta Szterényi 
József felolvasását, s 1884. márczius 27-én 
ezen alapon Nagy István már elnökölt is a 
Magyar polgári körben az „Első brassói 
takarék- és önsegélyző szövetkezet" 
alakuló közgyülésén. 

Azóta él és virágzik ezen szövetkezet s 
valóban elismerés illeti azon férfiakat, kik 
annyi önfeláldozással szolgálják ezen magyar- 
ságunkra nézve életkérdést képező intézményt. 
Csakis az ő önzetlen fáradozásaiknak köszön- 
hető, hogy ma már azon a polczon van ez 
intézet, melyet évi mérlege feltüntet. 

Mayer József, Nagy István és Papp Fe- 
rencz azok, kiké e tekintetben a főérdem s 
természetesen a buzgó igazgatóságé és felügyelő 
bizottságé. – De nem akarunk dicshymnuso- 
kat zengeni. Szóljanak a számok. Ezen alig 
három éves és heti husz krajczáros be- 
tétekre alapitott intézetnek mult évi forgal- 
ma 106.894 frt, mi – tekintve az év máso- 

dik felében beállott s még mindig tartó üzleti 
pangást, mondhatnók szünetet – meglepő. 
Részvényes tagjainak száma 869, kik 27511 
frt betéttel és 17974 fÍrt letéttel birnak az in- 
tézetben. 

Ha tekintetbe veszszük még rossz üzleti 
viszonyainkat, melyek épen nem alkalmasak 
ily kölcsönösségen alapuló intézet felvirágoz- 
tatására, ugy teljesen meg lehetünk elégedve 
az elért eredménynyel és nem vádoltatha- 
tunk tulságos optimizmussal, ha azt állitjuk, 
hogy ez intézet hivatva van függetleniteni 
anyagilag is a brassói magyarságot. 

Csak ha biztos alapokon nyugvó, gazdag 
magyar pénzintézetünk lesz Brassóban, csak 
akkor lesz e magyarság teljesen független. – 
Hogy ez lehessen, emelnünk, minden rendel- 
kezésre álló eszközzel támogatnunk kell ezen 
mostani magyar pénzintézetünket. 

Magyar érdek követeli ezt! 

III. évfolyam 1937. 

Belföld. 
Bras só, febr. 1. (Vámtárgyalások.) A magyar 

kormány Bécsben időző tagjai tanácskoznak az osz- 
trák-mggyar kormánynyal a kiegyezés felett. A tár- 
gyalások azonban semminemü eredményre nem vezet- 
tek. Ugyanez alkalommal tárgyalások folytak a közös 
kormánynyal a népfelkelési törvény életbeléptetése, a 
népfelkelők ruházata s a szükséges költségek fedezete 
tárgyában. A magyar miniszterek 31-én Bécsből visz- 
szautaztak Budapestre. 

Brassó, febr. (Választási mozgalmak.) .Délma- 
gyarországon nagyon rohamosan indultak meg a vá- 
lasztási mozgalmak. Mult hó 30-án Temesvárt nagy 
gyülés volt, melyre leutaztak Apponyi Albert gróf, ifj. 
Ábrányi Kornél, gróf Zsedényi képviselők s Grecsányi 
Károly szerkesztő. A mérsékelt ellenzék ott nagyban 
szervezkedík, a természetesen hasonlóra inditja az ot- 
tani szabadelvű pártot is. Valóban kár, ily korán pro- 
vokálni a választási izgatottságot ! 

Külföld. 
Brassó, február 1. (I.) A bolgár kérdés kezd 

háttérbe szorulni. Csaknem biztosra vehető, hogy bé- 
kés megolaásra fog vezetni. A nagyhatalmak konstan- 
tinápolyi képviselői süurün értekeznek s minthogy az 
angol nagykövet is mérsékelt instrukcziókat kapott, 
másrészt pedig a török kormány is erélyesebb maga- 
tartást tanusit: biztos remény van arra, hogy a kér- 
dés békés uton tisztázódni fog. A bolgár regensek 
magatartása példás. Hogy megmutassák, mennyire 
óhajtják a békét s nyugalmat, felajánlották a portának, 
hogy az esetre. ha elfogadható fejedelemjelöltet hozna 
javaslatba, kész a regensségben egy s a kormányban 
két helyet Zankoft pártiaknaknak átengedni. Nagyon 
valószinü, hogy Leuchtenberg herczeg lesz a jelölt, ki 
ellen nem lesz kifogása sem a bolgároknak, sem az 
orosz czárnak, sem más nagyhatalmnak. 

Kelet felől tehát allgha van mitől tartani, de an- 
nál inkább Francziaország felől. Habár Német- s 

Francziaország között a legbarátságosabb diplomácziai 
viszony áll is fenn, nagyon félős, hogy a két állam 

között előbb-utóbb összeütközésre nem kerül-e a sor. 

Francziaország nagyon is rohamosan fegyverkezik s 

általában olyan előkészületeket tesz, melyeket még a 

legoptimistikusabb tekintet mellett sem lehet félreis- 
merni. Persze Németország sem nézi ezt tétlenül. -– 

Csakhogy itt is az orosz van játékban s nagyon va- 

lószinü, hogy nem Német-, hanem Francziaország szö- 

vetségese gyanánt. 

A ,BRASSÓ TÁROZÁJA. 

A hétfalusi csángókról. 
Molnár Viktortól. 

Erdély számtalan érdekes szokásai közül a hét- 

falusi (brassómegyei) csángó-magyarok három fonto- 

sabb ünnepségét mutatom be a szives olvasónak. A 

keresztelő, lakadalom s tor ez a három főbb űnnepség. 
A hétfalusi csángó nép és történeti eredete még min- 

dig homályos. Jórészt csak Orbán Balázs foglalkozott 

behatóbban e néppel, melyet az anyaország majdnem 

egészen elfelejtett, holott nyelvben és érzésben nem 

vesztett semmit elszigeteltségében sem, az idegen nem- 

zetiségek között. 

De lássuk az ünnepeket. 

Egy elég tágas, de alacsony menyezetü szobá- 

ban össze van gyülve nehány jómódu ruhába öltözött 

nő. A parasztdiszszel felezieczomázott, szövött és var- 

rott piros kék fejtős, czifra vászon ágyi ruhával ékes- 

kedő, magas lábu ágyon halványan fekszik a fiatal 

anya, kinek ujjabban született gyermekét most viszik 

keresztelni. A társalgás mind csak a gyermek körül 

forog; annak jól megtermettségét, sulyát mindenki la- 

tolgatja, mig aztán előáll a tudós asszony", karjára 

veszi a csecsemőt és a keresztszülők kiséretében mél- 

tóságos léptekkel a templomba vonul. Mikor a gyer- 
meket megkeresztelve visszaviszi a szülői házhoz, az- 

és azt a kapun kilépve, mindenkor a legelőbb szembe 

zal lép be, az anya elé téve magzatát: „Pogányt vit- 

tünk, keresztényt hoztunk a házhoz.. Ekkor követ- 
kezik a rang és vagyon után megkivánható dúsabb 

vagy egyszerű lakoma, hol csendes borozás közben 

épitenek a gyermek számára légvárakat. 
Az anya hat hét mulva, teljes ép felgyógyulása- 

kor, a templomba készül. Első kimenője van. Magá- 
hoz vesz egy darab kenyeret vagy nehány krajczárt 

talált egyénnek átadja szó nélkül. 

E különös szokás eredetét vagy okát nem isme- 
rem. Lehet, hogy összefügg a nép vallásosságával. A 

nő figyelmezteti a szembe jövőt, hogy az ,isten ál- 
dása volt nála, mivel a szokásos köszöntéssel, i s- 

ten áldja mege. köszönik meg az ajándékot. 
A templomban oltár előtt az alkalmi imát mondó 

pappal együtt imádkozik, aztán megáldja őt a pap. 

Erre a nő, ki kötelességét jól elvégezte, ujra hozzá 

lát otthonn a sütés és főzés, szövés és fonáshoz. 

A lakadalomra való hivogatást rendesen testvé- 

rek vagy unokatestvérek teljesitik. Ez utóbbiakat ren- 

desen csak ugy szólitják; ,Vérem". 

Diszbe felöltözve elmegy aztán a két felbokré- 

tázott ifju a meghivandó családok házához. Belépve 

oda, az első hivogató ekképen szól: »Adjon isten 

jó napot, hogy vannak mint vannak?" — A gazda 

felel : 

— Élhetünk egészségben. 
— De mégis halljanak kegyelmetek szót. A vő- 

legény Gocsman András, s a menyasszony Köpe An- 
na akarják kegyelmeteket azon szólitani, hogy a kö- 
zelebbi kedden (a lakodalmat mindig keddi napon 
tartják: a meghivás pedig mindig a harmadik hirde- 

tés után való vasárnap délután történik) az ők tisztes 

vendégei lennék: akarnók tisztelni, becsü.ni, mint a 
többi jámbor atyafiakat. 

A másik meghivó : 

metek eljöjjenek. 

Erre a meghivott gazda szól : 

— Igen szép köszönettel veszszük az örömapák- 

nak, örömanyáknak, különösen a vőlegénynek és 

menyasszonynak, hogy] a többi jámbor atyafiak kö- 

zül ki nem választottak, hanem fölkerestettek. Hát 

meglássuk mire segit az isten. 

A meghivást követő napon a vőlegény barátjai 

szekérrel elmennek tüzelő fáért az erdőbe, és ott ki- 
válogatnak a vőlegény számára két darabot, a meny- 

asszonynak is kettőt, legszebb egyenes növésü, fiatal, 

hat méter magas fenyőfát. Két méter magasságu a 

törzstől, felfelé megtisztitják a galytól és a zöld fe- 

nyő koronát tele aggatják a vőlegény számára gaz- 

dasági szerszámokkal, a menyasszony részére házi 

eszközökkel. és igy a kapu előtt két felől állitják fel 

e fákat. 

„,Ez a mi szónk és kegyel- 



DA 

Mindenesetre el kell készülve lennünk nagy meg- 
lepetésekre. 

Milán király látogatást tesz Károly román ki- 
rálynál, melynek czélja Szerbia s Románia között véd- 

s daczszövetség létesitése. 

Angliában a trónbeszéd foglalkoztatja a közvéle- 
ményt. Annyi bizonyos, hogy a királynő beszéde nagy 

befolyással volt a bolgár kérdés tisztázására. 

Román lapszemle. 

»A kik felül állnak, vigyázzanak, hogy le ne 
essenek, mert rémitő dölyfük, mely őket elfogta, csak 

jó jel nem lehet reájuk nézve." 

Honnan e hajmeresztő figyelmeztetés, kiknek s 
minő alkalommal hangzik, menydörög, azaz: hogy 

csikorog? A Gazeta" movilájáról - dombocskájá- 
ról – csikorog le a kormánypárt, sőt ennél is több, 

az egész magyar nemzethez intézve azon alkalomból, 

hogy találkozott a magyar országgyüűlésen a költség- 
vetés tárgyalása alatt egy szerb fehér holló, Dimitrie- 

vics Mihály szerb nemzetiségi képviselő személyében, 

a ki nem beszélt ugyan egészen a ,„Gazetat szája 

ize szerint, mint ő ezt olvasóival kegyesen tudatja, 

„de mégis egészséges és erőteljes természetes hang 

volt az, azokkal a mesterséges hangokkal szemben, 

melyeket a sovenisták 'szolgai serege, na meg a dőly- 
fösök a fennhéjázók hallatnak.s 

Ez aztán ki van czifrázva, mint valami fluturos 

—– pikkélyes - román női viselet. De igy tetszik 

ám ez azoknak, kik a farsangi mulatságban kedvüket 
találják. 

A magyar országgyülés mind három pártja : 

szolgai, dölyfös, fennhéjázó egyénekből áll, 

egyedül Dimitrievics Mihály szerb és Mocsáry Lajos 

magyar fehér hollók képeznek kivételt; egyedül ezek 

beszélnek állambomlasztó természetes hangon, 

mely oly édesen cseng a „Gazeta" füleiben; a töb- 

biek, mert magyarok, tehát szolgák, dölyfösök és füs- 
tösök ! 

Igy csikorog a natio mulattatására. Jól teszi, 

most az ideje a farsangi napokon. A török közmon- 

dás szerint, van olyan idő a keresztyének életében, 

midőn azok nagyobb része megbomlik s farsangi bo- 

hóságokban találja örömét. Kell-e ennél nagyobb bom- 

lás, mint midőn a brassói román lap feáll a movi- 

lára s onnan csikorog egy egész ország képviselő tes- 
tületére! 

Annyi esze azonban e nagy farsangi mulatság- 

ban is még megmaradott, hogy nem tudatja olvasói- 

val azt, a mit ép egy szerbajku képviselő és Tisza 
miniszterelnök feleltek Dimitrievics Mihály szerb na- 

tionalista förmedvényeire, Nem jó az, ha a ,Gazeta" 

olvasói igen sokat s talán mindent megtudnak. Elég 

annyit tudniok, a mennyit Dimitrievics Mihály han- 
goztatott. 

Hát ez miket mondott? A mit a „Gazeta a 
csömörlésig elmondott már, de még ő sem tudná meg- 

mondani, hogy hány izben mondotta el. S ennek e 

sok beszédnek a vége mindig az, hogy ők, a nemze- 

tiségek, igy meg amugy vannak elnyomva Magyaror- 

szágon s hogy vigyázzunk magunkra, mert ha külel- 

lenség támadja meg hazánkat, mielőtt bele nem egyez- 

A harmadik hirdetést követő délután a meny- 

asszony barátnői összegyülnek ennél és koszoruval a 

menyasszonyt felékesitve, elkisérik aj templomba, mint 
leányt utoljára. 

A templomból kijöve, - elbucsuznak tőle, 
mondván: 

—– Adjon az isten jobb barátnét, mint mi va- 

lánk neked. 

A menyasszony feleli : 

— Nem kivánok jobbat, mint ti valátok. 

Az esketés napján a vőlegény és menyasszony 

tanukkal együtt elmennek a paphoz imádkozni és a 

papnak jelenteni, hogy nem változott szándékuk a 
házasság megkötése ellen. 

Azalatt a meghivott vendégek összegyülnek. A 

vőlegény rokonai és barátai az ő szülei házában, a 

menyasszony rokonai és ismerősei a menyasszony 

szüleinek házában várják be a paptól jövő ifju pár 

egyikét-egyikét. Midőn ezek külön haza térnek, már 
a vőlegény szüleinek házában szól a vig czigányzene és 

azonnal elindul a násznép a mennyasszonyos házhoz. 

Ott a ,szószólót a mennyasszonyt igy tanitja: 

Fogd meg édes apádnak és édes anyádnak 
és mondjad utánam: Köszönöm, hogy ennyire fel 
neveltek s most is szárnyamra eresztettek; a mit én 
meg nem tudtam szolgálni, a jó isten szolgáltassa ki 
minden utánam való fáradságaikat.* 

(Vége következik.) 

tünk abba, hogy a magyar haza Miletics és társai 
óhajtása szerint nemzetiségi darabokra szaggattassék, 

tehát elpusztulunk mi innen, mint a szorólapáttal 
felvetett polyva. 

Az egészben pedig az a legszebb, hogy mialatt 
jajgatnak elnyomatás fölött, azalatt a Tribuna" hosz- 

szu vezérczikkekben kérkedik, hogy ők t. i. a romá- 

nok lépésről-lépésre gazdagodnak, szellemileg is ugy 

haladnak előre, hogy már csak idő kérdése, mikor 

fog Erdélynek néprajzi arczulata megváltozni, azaz 

mikor lesz belőle román ország. (Ohó !) 

Ne mondják tehát a magyarok és a zsidók ab- 
ban a zsidó-magyar ujságban (sPester Lloyd4), hogy 

Dimitrievics szép beszéde ,Palavre de ruminca, azaz 

hasztalan fecsegés, mert majd el fog válni, hogy 

melyik részen van az igazság ! Más szavakkal ez 

azt teszi, hogy az igazság a nemzetiségi agitatorok 

részén van, a mi előbb-utóbb ki fog tünni s akkor 
isten veled, te szolgahad, te dölyfös és füstős magyar 

natio!l - Lám, mire lenne jó egy kis muszka- 

háboru! 

Nem kell ezen megütődni t. olvasó. Nincs ez 

ma másképen a Szabad-Romániában sem Ott is min- 

den áron botrányt keres az ellenzék, a mint ezt a 

„Telegraful" irja. Az esztelen ott is esztelen; ha te 

azt mondod: fehér, ő azt kiáltja vissza: fekete és 

megforditva. Még ennél is több. Az ottani ellenzék 

szerint a Ferekidi és Fleva közötti párbajt a minisz- 

teri tanácsban határozták el s mert véletlenül Fleva 

sebesült meg, tehát a Bretiano-kormány rendezi a 

gyilkosságot s igy Flevea politikai gyilkolt. 

Lám, hogy ott is értenek a farsangi bohóságok- 

hoz! Ui-te Popa! Czenkalji. 

Jelentés a „Brassói kereskedelmi és ipar- 
egyesület 1886. évi müködéséről. 

(Folytatás.) 

Hogy mennyire igyekszik egyletünk e mellett, az 

egyesek érdekeit is minden dij nélkül szolgálni és kép- 
viselni, arra nézve csak nehány adattal kivánunk 

szolgálni. Egyletünk állandó irodát tart, - mit azon 

felhivással tett közzé, bogy irodánk ugy tagoknak, 

mint nemtagoknak ipar- és kereskedelmi ügyekben 
kész szolgálatra áll. Az iparos- és kereskedő közönség 

nagy bizalommal fordul hozzánk s irodánk tényleg 

igen nagy forgalomnak örvend. Ugy tagok, mint nem 

tagok csak hozzánk fordulnak ügyeik elintézése tár- 
gyában. 

A mi Oroszországból eredő nyerstermékekre 

Brassó számára bebocsátási engedély adatott a keres- 

kedelmi miniszterium által, azokat csaknem mind egy- 

letünk eszközölte ki az illetőknek, minden dij nélkül. A 

mi vasuti kedvezményes szállitási dij kéretik, ez mind 

egyletünk által történik, mert a felek hozzánk fordul- 

nak EÉp igy szállitási dijvisszatéritések, valamint álta- 
lában mindennemü más ügyekben is egyletünk kép- 

viseli a msgánfelek érdekeit is. 

Egyletünk ez irányu müködése nemcsak a he- 

lyi közönségnél talált visszhangra, hanem még e me- 

gye határán tul is. Igy többek között Klein Péter 

nagy-disznódi gyapjuszövőnek kónapok óta huzódott s 

mintegy 20,000 forintot képviselt ügyében is egyle- 

tünk közvetitését vette igénybe, mely el is intézte 

ezen fontos ügyet az illető javára. 

Alig mulik el egy nap is, hogy magánfelek ily- 

nemü ügyeikben egyletünkhez ne fordulnának, -- sőt 

oly esetekben is, midőn nem a magas kormánynál 

kell ügyeiket képviselni, hanem magánfelekkel szem- 

ben, egyletünk közvetitéseért folyamodnak, mely azt 

még senkitől sem tagadta meg, lett légyen az illető 

tagja az egyletnek, vagy nem. 

Hivatkozhatnáak e tekintetben magukra az ille- 
tőkre; felsorolhatnók az egyes eseteket, de ez sokkal 

hosszadalmasabb volna, semhogy ezt e jelentés kere- 

tébe foglalhatnók. Annyit azonban meg fogunk tenni, 

hogy kereskedelmi miniszter ur ő nagyméltóságához 

teendő jelentésünkhez csatolni fogjuk azok egy részé- 

nek nyilatkozatait, kiknek nagyobb összegekre rugó 
üzleteket kötöttunk, vagy másnemü oly nagyobb szol- 

gálatokat, – melyek után az illetőknek tetemes hasz- 
nuk volt. 

Teszszük pedig ezt azért, hogy miniszter ur ő ex- 

cellentiája annál is inkább meggyőződhessék arról, 

hogy azaz államsegély, melylyel egyletünket dotálni 

kegyes volt, nem fecséreltetett el, hanem rendeltetésének 

megfelelőleg használtatott fel általunk. 

Elbizakodottság nélkül biztosak lévén abban, 

hogy a nekünk juttatott segélyt valóban iparunk és 

kereskedelmünk emelésére használjuk fel, - mire 

nézve eddigi müködésünk elég kezesség lehet a jö- 
vőre is s hogy az a segély, melyben a kereskedelmi 

miniszter ur ő nagyméltósága egyletünket részesiti, 

nem veszett el, mert a mii a kincstár az egyik olda- 

lon nyujt, azt viszszanyeri a másikon, — az első 
közgyülés megbizása folytán folyamodtunk kereskedel- 
mi miniszter ur ő nagyméltóságához kegyeskednék, 
tekintettel a nagy feladatokra, melyeknek megoldását 
magunknak az 1887. évre kitüztük, egyletünket ez 
évben 1500 frt államsegélyben részesitenii. 

Kérvényünk sorsa még nincs eldöntve. De te- 
kintettel arra, hogy egyletünk első sorban birja gróf 
Bethlen András főispán ur ő méltósága nagybecsü jó- 
indulatát, a ki közvetetlen szemlélője müködésünknek 
és megigérte ügyünk meleg támogatását; tekintettel 
arra, hogy az erdélyi m. k. iparfelügyelő, Binder La- 
jos ur, kinek szintén több izben volt alkalma meg- 
győződni tevékenységünkről, szintén melegen ajánlotta 
felsőbb helyen egyletünk ez irányu kérését, – végül 
pedig tekintettel elnökünk, méltóságos gróf Schwei- 
Gyula urnak szives buzgalmára, melylyel egyletünk- 
ket felfelé is képviseli s különben tekintettel minisz- 
ter ur ő excellentiája ismert igazságszeretetére, ki 
mindenkor elimeréssel viseltetik az öntudatos, czélirá- 
nyos müködés iránt, kétségbe sem vonhatjuk, hogy 
az államháztartás anyagi viszonyaihoz képest kegyes 
lesz kérvényünket ez évben is figyelembe venni s ré- 
szünkre az államsegélyt engedélyezni. 

Nincs miért titkolnunk, tisztelt közgyülés, hogy 
egyletünk államsegélyt vesz igénybe, - habár ezért 
is megtámadtatásnak voltunk kitéve. — Szégyelnünk 
ezt csak akkor kellene, ha elfogadnók a segélyt ön- 
magunk javára s nem használnók fel azt kereskedel- 
münk és iparunk emelésére, valamint polgártársaink 
anyagi érdekeink védelmére. 

lgenis, igénybe veszszük e segélyt, sőt épen 
büszkék is vagyunk arra, hogy a magas kormány arra 
méltat, mert ebben a bizalom és elismerés nyilvánitá- 
sát látjuk legilletékesebb helyről. Az a körülmény, 
hogy egyletünk másodizben is államsegélyt fog nyerni, 
legjobban fogja igazolni azt, hogy a segélyre méltók- 
nak mutattuk magunkat. 

Az eddigiekben némi szerény képét adván ál- 
talános müködésünknek, engedje meg t. közgyülés, 
hogy röviden áttérjünk egyletünk belső életére is. 

Egyletüunk tisztikarában s választmányában az 
első alakuló közgyülés óta némi személyi változások 
fordulván elő, ez idő szerint a tisztikar és választ- 
mány következő : 

Elnök: Gr. Schweinitz Gyula, Brassómegye köz- 
gazdasági előadója. ; 

Másodelnök: Königes János, papirgyáros s gőz- 
malomtulajdonos. 

Alelnök: Dr. Otrobán Nándor, petroleumgyáros. 
Titkár : 

kesztője. 
Pénztáros: Zikéli Henrik, kereskedő. 

Szterényi Józset, a ,„Brassó"t szer- 

Választmányi rendes tagok: Copony Márton, 
papirgyáros; Goldscsmied Lajos, aranymüves; Grama 
M. Justinian, kereskedő , Herter János, harisnyaszövő; 
Józsa Ferencz, csizmadia; Leonhard Ferencz, posztó- 
gyáros; Lootz. F. József, pakrócz- s fapalaczkgyáros; 
Papp Ferencz, butorgyártó; Sehulze Adolt, posztó- 
gyáros; Schwabe Agost, harisnyaszövő és Vasady Jó- 
zsef kereskedő. 

Póttagok : Aronsohn Henrik, szállitó, Bernhardt 
Rezső, lakatos; Kassik Antal, kereskedő és Simay 
Gerő kereskedő. 

Ezen tisztikar és választmány intézte egyletünk 
ügyeit a lefolyt évben. Választmányunk ez év tartama 
alatt összesen 12 gyülést tartott, átlag véve minden 
hónapban egyet, melyeken 148 fontosabb határozatot 
hozott. Egyletüunk szükségségletnek s közvivánatnak 
engedve, állandó irodát tart, mely a titkárnak irodai 
helyiség s a tagoknak tanácskozási helyül is szolgál. 
Hogy egyleti irodánk, illetve a titkár, ki f. év junius 
óta vezeti e hivatalt, minő tevékenységet fejtett ki, 
arról szóljanak az alábbi adatok. : 

Az egyleti irodában, - hol mindennap, egész 
délelőtt hivatalos óra tartatik, - naponként átlag 
10-15 fél fordult meg eddig, részben felvilágositást, 
részben ügyeiknek elintézését kérve. 

(Folytatása következik.) 

Tanuügy. 
A középipariskola félévi vizsgája 

A helybeli állami középipariskola első és második 
osztálya szombaton délelőtt és délután tartotta első 
félévi vizsgáját. 

Magáról az intézetről e helyen nem szólunk, ar- 

ról már multkor megemlékeztünk. Szólni akarunk 

azonban röviden a vizsgáról, mely — hogy részle- 
tekbe ne menjünk - minden tekintetben nemcsak 
hogy teljesen kielégitette várakozásunkat, hanem meg 
is lepett. Az a praecisitás, melylyel a tárgyak való- 
ban szakszerűen előadatnak, meglepő s valóban gra- 
tulálhatunk az iskola igazgatóságának e vizsgáért. 

Álkalmunk volt betekinteni a növendékek szak- 
rajzaiba, azokba t. i., melyek a faiparra, a műaszta- 

* 
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losságra vezetnek s csak óhajtanók, hogy azokat szak- 
emberek is szemléljék meg. : 

Különös megelégedéssel vettünk tudomást a gé- 

pészet és épitészet tanitásáról, melyre sikerült az 

igazgatóságnak két oly kiváló erőt megnyerni, mint 

Dobieeczky Sándor osztálymérnök s Szabó Inecze 

mérnök. 

Csak két körülményről kell e vizsga alkalmából 

sajnálattal megemlékeznünk. Az egyik a nragyon is 

gyér látogatottság a közönség részéről, mely, ugy lát- 

szik, mindég nincs eléggé tisztában ezen intézet hi- 

vatásával s rendkivüli fontosságával, a másik pedig 

a tanulók csekély száma. 

Ez utóbbira lesz alkalmunk már közelebbről 

vissvatérni. Addig is ujból üdvözöljük az iskola igaz- 

gatóságát s tanári karát a felmutatott fényes sikerért. 

Rendőri jelentés az 1886. évről. 

Egyetlen kormány, egyetlen hivatal s hatóság, 

szóval egyetlen nyilvános intézmény sincs annyira a 

kritikának kitéve, mint a rendőrség; de sehol sem 

oly összevágó a nyilvános vélemény, mint a rendőr- 

ség felett. 
Hivatalok, hatóságok, egyes személyek bárhogy 

is itéltetnek el, a különféle viszonyok mégis csak 

változóvá teszik a nyilvánosság itéletét ; ámde 
a ren- 

dőrség fölötti itélet mindenkor feltétlen, az mindég 

rossz. És vajjon csoda-e, ha a rendőrség mindenki 

itéletét provokálja ? ! 

Hisz annak mindenütt ott kell lennie. Ott van 

az utczákon, ha azok bármily sártengerrel boritot- 

tak; a kövezeten, ha egy kövecske hiányzik ott, vag
y 

jég fedi azt; avagy ha a gázlángok szomoruan pis- 

lognak a piszkos üvegtáblák közül; az égig bűzös 

szagot terjesztő udvarokban; a korcsmákban, a me- 

lyekből álomrabló zaj hatol ki; a házakban, hol be- 

törnek, lopnak, gyilkolnak; a mühelyben, hol gazda 

s legények nagyon is hosszu blauc-t csináltak, avagy 

a bizalmas családi szentélyben, hogy elvezesse a se- 

rény komornát, ki előtte való estén nagyon is sokat 

bizalmaskodott a hős hadfival stb. stb. 

Akátrhol is legyen a rendőrség, mindenütt rossz, 

mert épen nem lehet egyidejüleg mindenütt. 

Ha a nyilvános vélemény ezen egybehangzó 

itéletéből itt-ott a mélyebbre látónál egy bizonyos 

fogékonyság tapasztalható a rendőrség fontossága s 

hivatása iránt: ugy ezen pessimismus mégis nagyon 

messzire megy s a szigoru itélet elvégre csak oda- 

redukálandó, hogy a rendőri intézménynek mindenkor 

tökéletesedésre van szüksége, mert annak mindég bi- 

zonyos hiányai vannak. 

Csakhogy ezek még akkor sem távolithatók el 

mindég, ha felismertetnek, mert- a viszonyok és kö- 

rülmények hatalma sokkal nagyobb, mint az erő s 

akarat, mely azokat legyőzni volna hivatva. 

Természetesen a brassói rendőrség sem képez 

e tekintetben kivételt. Nem is igényli. Ha azonban 

az évfordulónál — mely mint minden hivatalnál ad- 

dig tart, mig a különféle kimutatások elkészültek - 

visszapillantást vet a lefolyt évre s e mellett nem a 

közönség által táplált pessimismus vezérli, sőt ellen- 

kezőleg tért ad optimista érzelmeknek, talán nem 

vehető ez rossz néven, különösen ha azon helyzet- 

ben van, hogy ezen optimismusát számokkal igazolja, 

— melyek visszatükröztetik a mozgalmas és törekvö 

életet. 

Már azon körülmény is, hogy mig a 80-as évek 

elején a városkapitányság büntető osztályában a 
büntetések száma alig érte el a 700-at: ma ezen 

osztályban évenként 3000-nél több eset lesz elintéz- 

ve, világos képét szolgáltatja a mult és jelen tevé- 

kenységnek. 

Első sorban a rendőrlegénységet illeti ezért a 
teljes elismerés, mely, bár a gyakori változás követ- 
keztében nagyobbára ujonczokból áll, már hosszabb 

idő óta bevezetett rendszeres iskoláztatás által azon 

helyzetbe hozatott, hogy ügyesebb, szakavatottabb 

rendőri szolgálatot teljesithessen. 

Ebből magyarázható ki az is, hogy a mig 1886- 
ban a büntetőtörvény elleni 346 kihágás jelentetett 

be: addig 1881-ben csak 27, 1882-ben 23, 1883-ban 
29, 1884-ben 40 s 1885-ben 118. 

Mig 1883-ban a városi kihágási : s egyéb sza- 
bályrendelet elleni vétségre vonatkozó jelentés csak 
350 tárgyaltatott: addig a mult évben ezen jelenté- 
sek száma 984-re ment; s mig 1882-ben a szegény- 

alap javára befolyt birságpénzek csak 226 frtot, a 
kincstár javára esők 99 frtot tettek: addig ezek a 
mult évben 505 Írt 50 kr, illetve 490 frtra rugtak. 

Mig pl. 1881-ben a hatóság, közcsend s rend, köz- 

biztonság, erkölcs, közegészség stb. elleni kihágási 

ssetek száma csak 27 volt; addig 1883 óta - mikor 

20 ély jelentés tétetett — ezek száma már 1886-ban 

346 ment, a melyek az egyes kihágások tekintetében 

következőkép oszlanak el: hatóságok s közcsend el- 
len 61; közbiztonság ellen 21; közrend s erkölcs el- 
len 81; közegészség ellen 164; közvagyon ellen 17. 

Ezenkivül a mult évben 611 erdőkihágási egset tár- 

gyaltatott. 
Nevezetesen a mi a külváresok egészségügyi 

viszonyait illeti, nagy haladás konstatálható. Bizony- 

ságul szolgáljon csak azon egy körülmény, hogy a 

városkapitányság rendelkezése folytán Bolgárszegben, 

hol eddig alig volt egyetlen pöczegödör is, 1886-ban 

több 600 pőczegödörnél készült. 
Természetesen ép itt kell a rendőrségnek csak- 

nem leküzdhetetlen akadályokkal küzdeni, melyek 
csak évek folytán s akkor is csak a városi képvise- 

let hathatós támogatásával lesznek teljesen elenyész- 

tethetők, 

A fennebb emlitett kihágásokat elkövette 1324 

férfi s 643 nő, kik közül 40 egyén 10-650 fÍrtig, 
14á3 pedig 10 frton aluli pénzbiisággal lettek bün- 

tetve. — 

173 nő. 

A kihágást elkövetett 643 nő között nagy ré- 
sze van a nőcselédeknek, melyek gyakran teljesen 

nélkülözik a hazi fegyelmet, sőt gyakrabbi büntetés 

daczára is folytatják erkölcstelen életmódjukat, sőt 

nem ritkán okozói az őket védelmező katonák s rend- 

őrség közötti konfliktusoknak. 

Szigorubb házi fegyelem s házi büntetés hat- 
hatósan támogatná a rendőrséget s sokat használna 

egyidejüleg a nálunk már nagyon is sülyedt cseléd- 

intézménynek. 

Szabadságvesztésre itéltetett 223 férfi s 

(Vége következik.) 

Biztositási ügy. 

Bécsi biztositó társaság. 

Az öt millió forintnyi, teliesen befizetett rész- 

vénytőkével 1881-ben Bécsben megalakult és az idő 

óta Ausztriában müködő s a legjobb hirnévnek ör- 

vendő ,Bécsi biztositó társaságt és ,„Bécsi élet- és 

járadék biztositó intézet" eddigi üziletkörét a magyar 

korona országaira is kiterjeszteni óhajtván, e czélból 

Budapesten egy magyarországi fiók-igazgatóságot álli- 

tott fel, melynek vezetésére Tisza László orsz. képvi- 

selő urat igazgatóul, Ágoston József urat pedig, ki e 

téren 20 éven át mint az ,„Első magyar álta' ános 

biztositó társaság" tisztviselője müködött, vezértitkárul 

nyerte meg. 

A magyarországi fiók - igazgatóság csakhamar 

meg is kezdette és pedig teljes erélylyel és tapintat- 

tal a főügynökségek szervezését és örömmel jelent- 

hetjük, hogy ezek vezetésével a legtekintélyesebb és 

legmegbizhatóbb egyéneket bizta meg, ugy mint érte- 

sülünk. 

A brassói főügynőkségi tisztet Königes János 
vállalta el és tikárul Putzker J, ur neveztetett ki. 

Ezen tekintélyes tőkével rendelkező biztositási 

társaság tudtunkkal a lehető legelőnyösebb dijtételek 

mellett lép sorompóba a versenytársulatokkal s a 

mennyiben vezetőinek ismert jó nevei is már kellő 

garantiát nyujtanak arra nézve, hogy bekövetkező 

szerencsétlenség esetén a károk egész pontosan és 

igazságosan fognak rendeztetni, bizton hiszszük, hogy 

ezen hazánkban bár még csak kezdő vállalat, csak- 

hamar tekintélyes üzletkört fog teremteni s a nagy 

közönség bizalmát teljes mérvben ki fogja érde- 

melni. 

Helyi és vidéki hirek. 
Az időjárási tényezők jelen állásában e hétre 

nagyobbrészt csendesebb, szárazabb, a hét dereká- 

ban fagyosabb időt várhatni, mely csak a hét elején 

és vége felé lesz enyhébb s részben szórványos csa- 

padékokkal változó. 

Gyülések. A ,„Brassói magyar kaszinó február 
183-án délután rendkivüli közgyülést tart, melynek 

tárgya az igazgató választása lesz, minthogy Möller 

Ede apátplébános ezen állásáról lemondott. – Ugyan 

február 13-án d. e. pont 10 órakor lesz a „Brassói 

I. takarék s kölcsön szövetkezet" harmadik rendes 

(tisztujitó) közgyülése. Lapunk hirdetési rovatában ta- 

lálja a t. olvasó ezen intézet mult évi mérlegét, 

melyre különösen felhivjuk b. figyelmét. - A keres- 

kedelmi és iparkamara ma, kedden, d. u. 4 órakor 

rendes ülést tari, melyen egyuttal a kamara ujjává- 

lasztására való előkészületek is fognak megtétetni. 

A szerecsen mosakodik. Brassó város erdőgaz- 
daságáról a megye határain kivül is sokat beszélnek. 

De sehol sem előnyére. Sok panasz hallatszott már 

e tekintetben. Most Zaminer Ede városi erdész a 

„Kr. Ztg.4-ból vett különnyomatot adott ki e ezi- 

men: Erdőgazdasági szemléletek s visszatekintések,' 

melylyel fényes világitásba akarja helyezni Brassó 

város erdőgazdaságát. A 35 oldalra terjedő füzetkére 

visszatérünk. Addig azonban csak annyit jegyzünk 

meg: ,A szerecsent fehérre mosni nem lehet.* 

Czenkalji ur — mint a t. olvasó mai számunk- 
ból láthatja - ismét beköszöntött. Kitünő munka- 
társonk — őszinte fájdalmunkra, — egy makacs 
szembaj miatt akadályozva volt munkájában, melyet 

t. olvasóink bizonyára sajnálattal nélkülöztek. 

A magyar dalegylet holnap, szerdán, d. u. 3 
órakor saját helyiségében (Czérna-utcza és Nagy-utcza 

sarkán) idei rendes tisztujitó közgyülést tart, melyre 
a t. tagokat ez uton is meghivja — az elnökség. 

Közgyülés. A helybeli iparos ifjak önképző és 

betegsegélyző egyletének tisztujitó közgyülése vasár- 

nap tartatott meg a tagok meglehetős nagy számának 
részvétele mellett. Midőn e helyen csak megemlitjük, 

hogy a tisztviselői kar és választmány nagyrészben a 

régi maradt illetve ujra választatott, az érdekes köz- 
gyülés több nevezetes mozzananatairól szóló referádát 

lapunk jövő számában hozni fogjuk azon reményben, 

hogy a nagy közönség érdeklődéssel viseltetik ez ifju 

eyyletünü ügyei iránt, mely érdeklődést az valóban 
meg is érdemli. 

Caszino-bál. Az erzsébetvárosi kaszinó egyesü- 
let február 12-én oly fényesnek igérkező tánczvigal- 
mat rendez a kaszinó javára, minő vidéki városok- 

ban ritkitja párját. A tánczvigalom védnöke Kis-Kü- 
küllőmegye egyik legtekintélyesebb férfia s legkedvel- 

tebb alakja, Nagy Lajos törvényszéki elnök; rende- 
zősége pedig oly férfiakból áll, kiknek csak neve is 

elég kezesség a fényes sikerre. Tagjai: br. Apor 

Zoltán elnök. dr. Issekutz Viktor s ifj. Nagy Lajos 

alelnökök, Butak István, Farkas Gábor ellenőr, Go- 
rove Lajos, V. Jakab Árpád, Kovácsy Jenő, dr. Krets- 
méry Károly, Lengyel Márton, Lengyel Lajos, Nagy 

József, Papp Gyula, Schedelmayer Gyula, Szenkovits 
György pénztáros és Zakariás Ede. Beléptijegy sze- 
mélyenként l frt; 

való tekintettel köszönettel fogadtatnak s hirlapilag 

nyugtáztatnak. Mint erzsébetvárosi levelezőnk irja, 

ezen tánczvigalomra Kis-Küküllő megye egész intelli- 

gencziája készül. Az estély lefolyásáról annak idején 
tudositunk. 

Részvét. Fleva Miklós képviselőnek, ki Ferechidi 

miniszterrel párbajt vivott, az orvosok egy uját le- 

vágták. Az ellenzéki képviselők gyülést tartottak és 

a párbaj ellen nyilatkoztak Domé és Lahováry szó- 

nokoltak. Fleva egymásra kapja az ellenzék tagjaitól, 
kikkel ezelőtt szemben állott, a részvétnyilatkoza- 
tokat. 

Tartalékosok hazaküldése. A n.-szebeni „Tele 

graful irja a bukaresti Resboiulut után, hogy a 

Bukarestben, illetőleg Romániában tartózkodó osztr.- 

magyar tartalékosokat a konzulságok utján sürgősen 

haza parancsolták. Nemsokára meglátjuk, honn fog- 

nak-e lenni a sorozáson a hétfalusi román legények. 

Alig ha haza jönnek! 
Botrányos parlament. A bukaresti országgyüűlé- 

sen január 27-én a Fleva-féle párbaj után olyan bot- 

rányos zajos ülés volt, mely még Romániában is 

ritkitja párját. Valószinü, hogy a képviselőházat fel- 

oszlatják, ha az ellenzék a botrányokat folytatni 

fogja. Ez évben még minden ülésben botrányt idé- 

zett elő az ellenzék. : 

Nyilt tér.*) 

Pischinger torta, 
2 mely királyné ő Felsége által legmagasabb 

elismeréssel lett kitüntetve s melynek eddig 
még felül nem mult kitünő volta világhirü 

lett, naponként frissen kapható: Porr Emil cse- 
megeáru-kereskedésében Brassóban. 

Főszétküldési raktár: Pischinger Oszkár, 
Bécs, Brigittenau. 

(461) 13-20 

*) E rovat alatt megjelenteknek sem alakjáért, sem tar- 

talmáért felelősséget nem vállal a szerk. 

Brassai piaczi árfolyam 

—– aAdler L. Jakab jelentése. - 

Brassó, 1887. február hő 2-én. 

Román papirpénz a 20 frankos 8.46 vétel 8.48 eladás 

ezüstpénz a 20 , g.40 8.42 

Napoleond'or (aranypénz) . 10.00 . 10.10 

Török lira . 11.36 , 11.422, 
Arany 6.000 5.094 . 

Orosz papirrubel 117.26 117.B00 

Felelős szerkesztő és kiadó-tujaldonos : 

Szterényi lózsef. 

felülfizetések a jótékony czélra 
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, zett árfolyammal számitott és az 1884. séről kiállitott szabályszerű elsmervényt 
M e g hi a s- .. évi november hó 1-én 3333. szám alatt átszolgáltatni. . 

„Első brassói takarék- és önsegélyzó szövetkezeté kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ban Fogaras, 1886. november 16. 
1887. február hó 13-án délelőtt pont 10 órakor a szövetkezet he- kijelölt óvadékképes értékpapirban a ki- küldött kezéhez letenni. avagy az 1881- A kir. járásbiróság mint telekkvi hatóság. 
lyiségében megtartandó . LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánat- x Na hajos, 

III-ik rendes közgyülésére pénznek a biröságnál előleges elhelyezé- t60) ig o 
a t. cz. tagok tisztelettel meghivatnak. , 

A közgyüűlés tárgyai: mmeee 

1) Megnyitó az ígazgató által. 2) Közgyülési elnök és jegyző választása. Villamvilágitás az összes gyári, pincze-, irodai helyisé- 
3) A felügyelő bizottság jelentése az évi forgalom és zárszámadások megvizsgálá- gekben és lakosztályokban. 
sáról és a felmentvény megadása. 4) Évi költségvetés megállapitása. 5) Kamat- 
láb megváltoztatása. 6) Inditványok tárgyalása. 7) Igazgató, aligazgató, pénz- 

pezezőbor. gyár tárnok, 10 választmányi, illetve felügyelő-bizottsági és 4 póttag megválasztása. : Elsőó magyar 

Brassó, 1887. január hó 27-én. Az igazgatóság. TÖRLEY ] ÓZSEF m a 

Szám 4832, –1886. telekkvi. az árverést 523 frt - krban ezennel 
Árverési hirdetményi kivonat. megállapitott kikiáltási árban elrendelte 

A fogarasi kir. járásbíróság mint te-ás hogy a vábebb megjelő inzatlanok Egyelűli szállitói a budapesti nemzeti (mágnág) kaszinó és a bécsi Jockey- clnbnak 
kkkönyvi hatóság közhüsre toszi-, hogy délelőtt 9 órakor Bethlen községében a a belfölüi Delsgőlor-gyárak közül, 

9 község házánál megtartandó nyilvános 

án eléi kagyota pkyts árverésen a megállapitott kikiáltási áron P ezsgőbor Talisman sec. h palaczk 2 frt 75 kr. o. é. 

Bud apest mellett. 

és járulékai iránti végrehajtási ügyében Alól is eladatni fognak. Főraktár Brassóban: 
a brassói kir. törvényszék a (fogarasi Árverezni szándékozók tartoznak az ; 
kir. járásbiróság) területén lévő Bethlen ingatlanok Bbecsárának 100,-át, vagyis PORR EMIL ur füszerkereskedésében 
községében fekvő, a bethleni 194. számu 52 forint 30 krajczárt készpénzben, vagy a „Veres esillag"-hoz. ; 
tikvben A 4 7135. helyr. sz. ingatlanra az 1881. LX. törv.-ez. 42-ik §-ában jel-16 =0 

Az „ „ Első brassói takarék- és önsegélyző szövetkezet" 
Bevétel. 18868. évi forgalmi kimutatása- Kiadás. 

forint kr. forint kr. forint kr forint Kr. 
A z 1885. évről áthozott pénzkészlet. . 1037 : Kiadott kölcsönök .. ......135701 
Tőke törlesztések....454524 Visszafizetett heti- betétek. .... 668 96 
Rendes kamatok ... . ..... ..315852 , letétek...... 145297 
Késedelmi kamatok.. ..... 7296 Visszleszámitolt váltáóok.26763- 
1887. évre előre felvett kamatok ..... 43339 Háztartási költségekk...... 53542 
Heti betétek.. .... ...... 13479]28 Állami adóba... ..... 21444 
Letétek... ..310910 Kifizetett folyó kamatok . .. 45902 
Leszámitolt váltókra....21648- Tisztviselők dijai 1885-re .. ..60012 
Elszámolás és átruházási dijak ..... 3561 1887. évre átvitt pénztári készlet .. . 17673710689461 
Beirás-, könyv- és alapszabály dijak. .... 25082 : 106894 61 
Váltó- és kötvény-dijak......... 14784 . ——5 
Fizetés-mulasztásokért....... 34210689461 

] I10689461 

Brassó, 1886. évi deczember hó 31- én. 

Piblinger Ede, s. k. Nagy Ilstvan, s. k. Rácz József, s. k. 
pénztárnok. : igazgató. könyvvezető. 

A fenti számlát a szabályszerüen vezetett könyvekkel tételről tételre megvizsgáltuk és azokkal tökéletesen megegyezőnek találtuk. 
Folyovits Miklóg, s. k. Mayer József, s. k. Verzár Lukács, s. k. 

felügyelő bizottsági tag. felügyelő bizottsági elnök. felügyelő bizottsági tag. 

Cselelkvő állapot. Mérleg-számla. Szenvedő aállapot. 
forint kr.forint kr. forint kr.]forint kr.] 

1887. évre átvitt pénztári egyenleg . . 176737 Heti betétek.............2658762 
- , , tőkésitett kamatai.. 92417 2751179 

Váltók- és kötvényekben (463 darab). . . 4579069 Takarék letétek... rösbbs 

Hátralékos kámatok 3285 s tőkésitettőkamatai. 28821 17973790 
Lelt 100,- ha álati leszámitás után. . 33210 4792301 Tartalék- -alap 1885-bőll ... .. 19207 
eltér 10/"os használati leszámitás után , tőkésitett kamatja 1886. -a.. 960 20167 

l 4792301 Visslkezámitokt váltóákk.... . 500— 
1887-re előre bejött s átvitt kamatok ...439339 
Leltár elhasználásáért 10 os levonás. .. 36 90 970 a 

Tiszta nyeremény ........ 126547 

4792301 

Brassó, 1886. évi deczember hó 31-én. 

Piblinger Ede, s. k. Nagy lstván, s. k. Rácz József, s. k. 
pénztárnok. igazgató. könyvvezető. 

A fenti számlát a szabályszerülen vezetett könyvekkel tételről tételre megvizsgáltuk és azokkal tökéletesen megegyezőnek találtuk. 
Folyovits Miklós, s. k. Mayer József, s. k. Verzár Lukács, s. k. 

felügyelő bizottsági tag. felügyelő bizottsági elnök. felügyelő bizottsági tag. 

Tartozik. Veszteseg- és nyeremény-számla.- Követel. 
forint hr.forint kr. forint [kr. forint kr. 

A heti betékek tőkésitett kamatai.... 92417 Rendes kamatok...31b5852 
A takarék-betétek s , . 28821 Késedelmi kamatok. . . ... 72 96 
A tartalék-alap , . 960 1887-re előre felvett kamatok .. .. 43339 
1887. évre átvitt előre felvett kanatok .. 43239 Hátrálékos kamatok. . 3285 
Heti betét, letét és leszámitolt váltók kamatai 45902 Beirás-, köny- és alapszabály ank .. 25082 
Háztartásisköltségeko. ......... 532 45 Váltó- é kötvény-dijak...... 14784 
Állami adóba . .. ... 21444 Átruházás és elszámolási dijak..... 3561 
Leltár-elhasználásért 16 levonás .... 3690 38 tag kizárása utáni dijak..... 28 24 
Tiszta nyeremény . .. ....... . 126547 416365/ Fizetés-mulasztásértt. 342] 416365 

4163 65 416365 

Brassó, 1886. évi deczember hó 31-én. 

Piblinger Ede, s. k. Nagy lstván, s. k. Rácz József, s. k. 
pénztárnok. igazgató. : könyvvezető. : 

A fenti számlát a szabályszerüen vezetett könyvekkel tételről tételve megvizsgáltuk és azokkal tökéletesen megegyezőnek találtuk. 
Mayer Jozsef, s. k. Verzár Lukács, s. k. Folyovits Miklos, s. . 

felügyelő bizottsági tag 'és elnök. felügyelő bizottsági tag. felügyelő bizottsági tag. 

Brassó, ALEXI könyvnyomdája. 


